



ПРОГРАМА круглого столу “Хід реалізації та перші результати Програми відновного правосуддя за участю неповнолітніх, які є підозрюваними, обвинуваченими у вчиненні кримінального правопорушення”

11 лютого 2025 року

Місце проведення: м. Вінниця, молодіжний центр “Квадрат”, вул. Театральна, 15. Онлайн за допомогою відеоконференції <https://us02web.zoom.us/j/83900445782?pwd=oBuFcYbQmhG2NHsGgiKXCfATM0axES.1>, Meeting ID: 839 0044 5782, Passcode: 722208

Організатор заходу: Північний міжрегіональний центр з надання безоплатної правничої допомоги за підтримки Координаційного центру з надання правничої допомоги та проекту «Трансформаційне відновлення задля безпеки людей в Україні», що фінансується Урядом Японії та впроваджується Програмою розвитку ООН (ПРООН) в Україні. Захід також підтримується Міністерством внутрішніх справ України, Офісом Генерального прокурора, Державною установою «Центр пробації».

Мета: прокомунікувати з ключовими стейкхолдерами, які здійснюють захист прав осіб та правосуддя у кримінальних провадженнях щодо неповнолітніх про можливості застосування державної Програми відновного правосуддя за участю неповнолітніх, які є підозрюваними, обвинуваченими у вчиненні кримінального правопорушення, як способу реалізації права потерпілого на примирення з неповнолітнім підозрюваним або обвинуваченим у кримінальному провадженні; обговорити перспективи її застосування, перші результати реалізації, виклики та успішні практики, включно з можливостями реалізації аспекту ресоціалізації неповнолітніх; сформулювати єдиний погляд стейкхолдерів щодо алгоритму реалізації пілотного проекту та його мети, ролі кожного учасника, можливих кроків для налагодження взаємодії між усіма учасниками, які зацікавлені у реінтеграції потерпілих від кримінальних правопорушень та неповнолітніх, які опинилися у конфлікті з законом.

Учасники заходу: дізнавачі, слідчі, прокурори, працівники системи безоплатної правничої допомоги, адвокатура, медіатори, судді, суб'єкти, діяльність яких спрямована на розвиток та ресоціалізацію неповнолітніх у конфлікті з законом та реінтеграцію потерпілих (батьки неповнолітніх, потерпілі, психологи, педагоги, вчителі, представники закладів освіти, центрів зайнятості, уповноважені органи з питань пробації, установи соціального захисту, реабілітаційні центри, інші зацікавлені особи).

Завдання:

- презентувати ключові аспекти механізму пілотного проекту «Програма відновного правосуддя за участю неповнолітніх, які є підозрюваними, обвинуваченими у вчиненні кримінального правопорушення», затвердженого наказом Міністерства юстиції України, Міністерства внутрішніх справ України, Офісу Генерального прокурора від 22.07.2024 року № 2176/5/501/176 (далі – Програма відновного правосуддя);
- представити та обговорити роль та вплив кожного ключового стейкхолдера реалізації Програми відновного правосуддя;
- обговорити хід реалізації Програми відновного правосуддя, зокрема її успішні практики, виклики, проблематику та перспективи реалізації;
- окреслити кроки, необхідні для посилення ефективності реалізації Програми відновного правосуддя.

Формат заходу змішаний: очно (до 30 осіб) та онлайн (кількість учасників не обмежена).

Модератор: Наталія Петренко, медіатор, включена до Реєстру медіаторів, які залучаються центрами з надання безоплатної правничої допомоги

10:30 – 11:00	Реєстрація учасників, вітальна кава
11:00 – 11:30	Відкриття. Вітальні слова від модератора та організаторів. Представлення мети та завдань заходу. Регламент роботи у форматі модерованої дискусії. <i>Марина Лукіянова, заступниця директора Північного міжрегіонального центру з надання безоплатної правничої допомоги;</i> <i>Яко Сільє, Постійний представник ПРООН в Україні - Відео звернення;</i> <i>Андрій Кавунець, заступник голови Вінницької обласної військової адміністрації;</i>

	<p><i>Ярослава Кравець, прокурор відділу захисту інтересів дітей, які перебувають у конфлікті з законом, управління нагляду за додержанням законів у кримінальному провадженні Департаменту захисту інтересів дітей та протидії домашньому насильству Офісу Генерального прокурора (онлайн);</i></p> <p><i>Мирослава Сіренко, начальник відділу розгляду звернень Управління дізнання Національної поліції України (онлайн);</i></p> <p><i>Гайду Ганна Володимирівна, голова Вінницького міського суду Вінницької області.</i></p>
11:30 – 11:45	<p>Знайомство учасників.</p> <p><i>Учасники діляться своїм досвідом у застосуванні відновного правосуддя та очікуваннями від заходу.</i></p>
11:45 – 12:10	<p>Презентація покрокового механізму реалізації Програми відновного правосуддя: передумови впровадження, мета та процедура реалізації.</p> <p><i>Олександр Баранов, директор Координаційного центру з надання правничої допомоги;</i></p> <p><i>Ольга Чорна, начальниця управління організації надання безоплатної вторинної правничої допомоги та проведення медіації Північного міжрегіонального центру з надання безоплатної правничої допомоги</i></p>
12:10 – 12:20	<p>Огляд перших результатів пілотного проєкту в Україні та у Вінницькій області</p> <p><i>Олена Кравцова, заступник начальника відділу впровадження альтернативних способів врегулювання спорів Координаційного центру з надання правничої допомоги (онлайн);</i></p> <p><i>Валерій Думбровський, головний юрист, виконувач обов'язків начальника відділу забезпечення проведення медіації управління організації надання безоплатної вторинної правничої допомоги та проведення медіації Північного міжрегіонального центру з надання безоплатної правничої допомоги</i></p>
12:20 – 12:50	<p>Ключові аспекти інформування потерпілих та неповнолітніх підозрюваних, обвинувачених про можливість участі у Програмі відновного правосуддя:</p> <ul style="list-style-type: none"> ● структура інформації, яка повідомляється з боку обвинувачення та захисту; ● зміст пам'ятки про участь у Програмі відновного правосуддя; ● принцип недопущення віктимізації; ● інструменти, які використовуються для інформування про Програму відновного правосуддя; ● що необхідно для посилення спроможності суб'єктів інформування. <p><i>Вікторія Гунько, начальниця відділу захисту інтересів дітей та протидії домашньому насильству Вінницької обласної прокуратури;</i></p> <p><i>Анастасія Довгань, старший слідчий СВ відділення поліції №1 Гайсинського РУП ГУНП у Вінницькій області</i></p> <p><i>досвід та роль дізнавачів, слідчих, прокурорів, адвокатів, медіаторів</i></p>
12:50 – 13:00	<p>Вплив інформації про криміногенні потреби неповнолітнього підозрюваного (обвинуваченого) та його соціально-психологічної характеристики на початковому етапі застосування Програми відновного правосуддя. Рекомендації ООН, Комітету міністрів Ради Європи.</p> <p><i>працівники системи надання безоплатної правничої допомоги, медіатори</i></p>

13:00 – 13:15	<p>Механізм взаємодії міжрегіональних центрів з надання безоплатної правничої допомоги та уповноважених органів з питань пробації:</p> <ul style="list-style-type: none"> • інтерв'ювання неповнолітнього психологом або іншим працівником органу пробації; • пул організацій та установ, які можна залучати для реалізації засобів ресоціалізації та розвитку особистості неповнолітнього. <p><i>працівники системи надання безоплатної правничої допомоги та уповноважених органів з питань пробації</i></p>
13:15 – 13:45	<p>Медіація у Програмі відновного правосуддя. Роль та завдання медіатора. Часові межі для підготовки та проведення процедури:</p> <ul style="list-style-type: none"> • заходи, які здійснює медіатор на стадії підготовки до медіації; • участь законних представників та їх роль у Програмі відновного правосуддя, надання згоди на участь неповнолітнього у процедурі медіації та на укладання угоди за результатами медіації; • роль адвоката у процедурі медіації, у тому числі під час та після укладання угоди за результатами медіації. <p><i>досвід медіаторів</i></p>
13:45 – 14:15	<p>Кавоперерва</p>
14:15 – 14:35	<p>Моніторинг виконання угоди за результатами медіації: можливі інструменти.</p> <p>Врахування результатів участі у Програмі відновного правосуддя під час досудового розслідування та судового розгляду кримінального провадження.</p> <ul style="list-style-type: none"> • способи та строки виконання зобов'язань; • інформування центром про результати участі неповнолітнього у Програмі відновного правосуддя; • підготовка сторін до участі в судовому розгляді з урахуванням участі у Програмі відновного правосуддя. <p><i>обговорення з учасниками</i></p>
14:35 – 15:05	<p>Регіональна міжсекторальна взаємодія з суб'єктами, які можуть надавати соціально-психологічну характеристику неповнолітнього, включно з його криміногенними потребами, давати консультативну підтримку з питань визначення заходів ресоціалізації неповнолітнього, їх реалізації.</p> <p><i>працівники системи надання безоплатної правничої допомоги, представники уповноважених органи з питань пробації, установ соціального захисту</i></p>
15:05 – 15:25	<p>Результативність Програми відновного правосуддя: який результат оцінюється та якими можуть бути індикатори його виміру.</p> <p><i>обговорення з учасниками</i></p>
15:25 – 15:40	<p>Питання та відповіді. Підбиття підсумків заходу.</p>